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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:99 Arlanda som nav för inrikesflyget

Flygbolaget BRA har nyligen meddelat att man kommer att flytta sin 
flygverksamhet från Bromma flygplats till Arlanda. Beslutet innebär att mer än 
90 procent av flygtrafiken försvinner från Bromma flygplats.

Detta beslut påverkar många svenska städer, såsom Kalmar, Växjö, 
Kristianstad och Halmstad, som för närvarande har linjetrafik till Bromma. Om 
inga åtgärder vidtas riskerar dessa städer att helt stå utan direktflyg till 
Stockholm. Detta skulle påverka resmöjligheterna för invånare och företagare i 
dessa städer.

Nu finns det ett gyllene tillfälle för regeringen att förstärka Arlandas position 
som ett nationellt nav för hela inrikesflyget genom att säkra linjetrafik mellan 
Arlanda och de berörda städerna.

Vi socialdemokrater anser att Arlanda flygplats är av strategisk betydelse för 
hela Sverige och spelar en avgörande roll när det gäller att binda samman olika 
delar av landet. För att säkerställa tillgängligheten och underlätta resandet både 
inom Sverige och internationellt är det viktigt att Arlanda kan erbjuda ett brett 
utbud av inrikeslinjer. Detta skulle också stärka flygplatsens konkurrenskraft 
gentemot andra nordiska flygplatser och bidra till att säkra Sveriges position i 
den globala flygtrafiken.

Den nuvarande situationen ställer krav på en samordning mellan olika aktörer 
inom flyg- och transportsektorn för att säkerställa att flygresor från Arlanda till 
de berörda städerna kan etableras och upprätthållas. Detta kräver också att 
regeringen tar ett aktivt ansvar för att främja dessa flyglinjer, vilket skulle 
gynna både Arlanda och de berörda regionerna.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att det blir linjetrafik från Arlanda 
till de berörda flygplatserna?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-30
Besvaras senast
2024-10-09 kl. 12.00
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


